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ПСНПВНИ ППДАЦИ П ИНСТИТУЦИЈИ 

Назив устанпве: Музеј Југпславије, Бепград 

Седиште: Михаила Мике Јанкпвића 6, Бепград 

Пдгпвпрнп лице: мр Неда Кнежевић, директпрка 

Музејски кпмплекс пбухвата: Музеj 25. мај, Кућу цвећа, Стари музеј, Билетарницу са 

сувенирницпм и кафепм (К25), укупне ппврщине 5362 m² и парк ппврщине 2,5 хектара. Музеј је на 

привременп кприщћеое дпбип зграду у Улици Михаила Мике Јанкпвића 8. 

Делатнпст устанпве: Музеј је на пснпву Закпна п музејскпј делатнпсти дпбип матишнпст за 

југпслпвенскп наслеђе и друщтвену истприју.  

Музеј се бави защтитпм – истраживаоем, пбрaдпм, дпкументпваоем, систематизпваоем, 

интерпретацијпм, кпмуникацијпм – југпслпвенскпг наслеђа пд усппна југпслпвенске идеје у 19. 

веку, затим оенпг птелптвпреоа у пквирима три југпслпвенске државе, дп друщтвених, културних 

и идентитетских фпрми кпје ппстају и накпн пплитишкпг нестанка Југпславије. 

Истпријат:Музеј је фпрмиран 1996. гпдине спајаоем Музеја ревплуције нарпда и нарпднпсти 

Југпславије(МРННЈ) и Мемпријалнпг центра „Јпсип Брпз Титп” (МЦ ЈБТ). Збирке МЦ ЈБТ већински 

се састпје пд ппклпна Јпсипу Брпзу Титу, збпг шега пружају специфишан увид у друщтвене, 

пплитишке и културне фенпмене друге пплпвине 20. века. МРННЈ је, пак, систематски прикупљап 

релевантну грађу кпја сведпши п истприји раднишкпг ппкрета и спцијалистишкпј ревплуцији на 

целпм југпслпвенскпм прпстпру. Предмети и истпријска грађа, наслеђени пд две угащене 

устанпве, шине темељ на кпјем се развија Музеј Југпславије. Mузеј je и мемпријал и местп сећаоа, 

јер се налази на делу некадащоег резиденцијалнпг кпмплекса Јпсипа Брпза, где су Брпз и оегпва 

супруга Јпванка сахраоени, али је и јавна институција кпја кпнтинуиранп прпмищља свпје 

ппзиције, функције и истприју. 

Структура устанпве: Пдељеое за истраживаое и защтиту музејскпг фпнда, Пдељеое за 

кпмуникацију и развпј прпграма и Пдељеое заједнишких ппслпва. 

Пдгпвпрни рукпвпдипци: Мила Рестпвић, секретарка Музеја, Радпван Цукић, нашелник Пдељеоа 

за истраживаое и защтиту музејскпг фпнда, Марија Ђпргпвић, нашелница Пдељеоа за 

кпмуникацију и развпј прпграма. 

Управљачка тела:  

Управни пдбпр: прпф. др Драган Булатпвић, председник и шланпви: Никпла Ппппвић, академик, 

Гпрдана Предић, диплпмирана истпришарка, Андреа Радулпвић, диплпмирана културплпщкиоа и 

Веселинка Кастратпвић Ристић, музејска саветница. 
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Надзпрни пдбпр: Милан Рацић, диплпмирани екпнпмиста, председник и шланпви: Весна 

Бпјкпвић, диплпмирана екпнпмисткиоа и Татјана Петрпвић из Музеја Југпславије. 

Стручни савет  Музеја Југпславије: прпф. др Симпна Чупић, редпвна прпфеспрка на Филпзпфскпм 

факултету, Пдељеое за истприју уметнпсти, прпф. др Радина Вушетић, редпвна прпфеспрка на 

Филпзпфскпм факултету, Пдељеое за истприју, прпф. др Ана Мартинпли, ванредна прпфеспрка на 

Факултету драмских уметнпсти, прпф. др Никпла Крстпвић, ванредни прпфеспр на Филпзпфскпм 

факултету и Мпмп Цвијпвић музејски саветник. 

Људски ресурси: Укупан брпј заппслених је 33, пд кпјих 30 на непдређенп време и 3 на пдређенп 

време. 

Ппл: 25 жена и 8 мущкараца. 

Струшна спрема: 23 са ВСС (пд кпјих 1 са наушним зваоем дпктпра и 2 магистрa наука), 1 са V 

степенпм, 6 са ССС и 3 са КВ. 

Прпфесипнална структура: Музејски саветник - 3, вищи кустпс - 8, кустпс - 5 (пд кпјих 2 истпришара, 

6 истпришара уметнпсти, 2 археплпга, 4 етнплпга-антрппплпга, 1 психплпг-педагпг и 1 филплпг), 1 

вищи кпнзерватпр-рестауратпр, 1 сарадник дигиталних прпцеса - диплпмирани дизајнер-графишки 

дизајн, 1 вищи технишар у музејскпј делатнпсти са струшним зваоем музејски технишар, 1 инжеоер 

инфпрмаципних технплпгија, 1 диплпмирани екпнпмиста, 1 диплпмирани правник, 1 

диплпмирани правник са пплпженим правпсудним испитпм и 1 диплпмирани кпмуникплпг. 

 

ПРПГРАМ РАДА ЗА 2024. ГПДИНУ 

Музеј је према нпвпм Закпну п музејскпј делатнпсти дпбип матичнпст за југпслпвенскп наслеђе и 

друштвену истприју, те је у нпвпм кпнтексту знашајан наставак мапираоа „екстерних” бащтиника, 

кплекципнара, заједница и других устанпва защтите. Циљ мапираоа јесте усппстављаое 

партнерскпг пднпса са устанпвама,ппјединцима и уппщтебащтиницима југпслпвенскпг наслеђа 

ради евидентираоа предмета и збирки за кпје је Музеј Југпславије матишан, кап и разраде и 

унапређеоа метпдплпгије оихпвпг шуваоа и презентпваоа.Пвп ће се пдразити и на пплитику 

развпја фпнда Музеја Југпславије, у кпјем су ппред два наслеђена фпнда дефинисане и збирке 

шије се кпнтинуиранп щиреое планира, имајући у виду ппстпјећи фпнд Музеја, али и фпндпве у 

другим устанпвама и кплекцијама. Планира се и улагаое у защтиту експпната, какп превентивну 

ппбпљщаоем оихпвпг смещтаја у деппима, такп и у куративну кпнзервацију. Један брпј предмета 

биће кпнзервиран у кпнзерватпрскпј радипници Музеја Југпславије. Међутим, какп је у плану 

реализпваое прпграма за кпје је неппхпднп кпнзервирати и припремити већи брпј експпната, 

капацитети Музеја мпраће да буду ппјашани ангажпваоем сппљних сарадника - кпнзерватпра за 

пдређене врсте материјала.  
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У пквиру нпве стратешке темерад Музеја ће се фпкусирати на децу, детиоствп и пдрастаое, не 

самп у смислу истпризације пвпг фенпмена у југпслпвенскпм перипду и избпра тема у пквиру 

прпграмске делатнпсти, већ и крпз разнплике прпјекте какп би се развили нпви приступи деци и 

младима кап музејскпј публици. Циљ пваквпг тематскпг приступа је да скрене пажоу на знашај 

сагласја између културе, пбразпваоа, васпитаоа и пдрастаоа у здравијпј средини 

(SDGsGreenAgenda 2030 inCulture) кап предуслпва пдрживпг развпја, ппсебнп имајући у виду 

велику пдгпвпрнпст музејских устанпвау пвпм специфишнпм тренутку друщтвене кризе кпја на 

вище нивпа ппгађа најмлађу пппулацију.  

Кап и дп сада, тема кпја је 2024. гпдине у фпкусу прпжимаће гптпвп све пбласти музејске 

делатнпсти, щтп ће се пдразити на пбраду ппстпјећег фпнда, рад на дпкументацији и 

дигитализацији, кап и планираое аквизиција и мапираое „екстерних” бащтиника. Ппред тпга 

радиће се и дпдатна диверсификација публике и прилагпђаваое музејских садржаја пвпј циљнпј 

групи крпз активацију већ ппстпјећих садржаја и креираое нпвих у пквиру разлишитих музејских 

прпграма и ппставки („Јећева кућица”, „Музејска лабпратприја”, „Графити” и сл.). С тим у вези, 

наставиће се и са активацијпм ппдрушја Парка скулптура крпз ппстпјеће и нпве радипнице, израду 

QR кпдпва и звушних инсталација кпје имају за циљ да едукују најмлађе ппсетипце крпз свпјеврсни 

вид „радип драма” или анимираних приша п скулптурама у парку и истпријату сампг Музеја.  

Какп би прпграм рада мпгап да буде реализпван неппхпднп је ппвећанп улагаое у развпј људских 

ресурса, пднпснп улагаое у струшни кредибилитет устанпве и тп какп путем заппщљаваоа нпвих 

кадрпва и струшним усаврщаваоем ппстпјећих, такп и ангажпваоем стажиста, вплпнтера и 

сппљних сарадника.  

Припритети:  

● Развпј пснпвне делатнпсти у складу са ппзицијпм матишне устанпве и пдгпвпрнпстима кпје 

пдатле прпистишу 

● Унапређеое рада дпкументације у складу са Правилникпм п садржају и нашину впђеоа 

дпкументације п музејскпј грађи 

● Развпј људских ресурса 

● Имплементација стратещке теме Детиоствп/Одрастаое 

● Реализација излпжби кпје су у плану за 2024. гпдину 

● Израда нпвпг веб-сајта и унапређеое дигиталних кпмуникација 

 

Заппшљаваое нпвих кадрпва: Неппхпднп је да се уреди раднп-правни статус заппслених. Музеј  

има 30 заппслених на непдређенп време и псталих 3, кпји раде на пдређенп време ради замене 

пдсутних радника и збпг ппвећанпг пбима ппсла.Такпђе, Музеј ће тражити сагласнпст за 

ангажпваое за пријем у радни пднпс 11 лица за упражоена радна места кпја су систематизпвана 
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ппстпјећим Правилникпм. Псим тпга, имајући у виду да је Музеј Закпнпм п музејскпј делатнпсти 

пдређен кап матишни, пптребнп је ангажпваое 2 лица (пп претхпднп измеоенпм Правилнику п 

прганизацији и систематизацији ппслпва Музеја Југпславије)кпја би пбављала ппслпве из пбласти  

матишнпсти Музеја. С пбзирпм на тп да је фпнд пбиман кап и да Музеј кпристи 5 пбјеката и 

пдржава кпмплекс ппврщине 2,5 хектара, а гпдищои брпј ппсетилаца премащује 100.000, 

садащои брпј заппслених није дпвпљан за несметан рад пве институције културе.Музеја 

Југпславије. 

Ангажпваое стажиста, вплпнтера и сппљних сарадника 

Већ гпдинама Музеј прганизује стажираое, струшну праксу и укљушиваое сппљних сарадника у 

реализациjу редпвних активнпсти и ппсебних прпjеката.  

Музеј Југпславије важи за најатрактивнији музеј међу младим струшоацима, студентима 

дисциплина српдних музејскпм раду, пппут истприје, истприје уметнпсти, етнплпгије и 

антрппплпгије, итд. Имајући у виду пву ппзицију, Музеј се захваљујући вищегпдищоем залагаоу и 

птвпренпсти заппслених ка нпвим сарадоама ппказап кап местп где млади мпгу стећи дпдатнп 

практишнп искуствп у разлишитим пбластима музејскпг ппсла, пд рада на музејскпм фпнду и 

дпкументацији и рада на излпжбеним ппставкама, дп рада са публикпм. Идеја прпјекта 

„Студентски клуб” је да афирмище младе струшоаке и пружи им неппхпдну валпризацију оихпвпг 

рада, али и пдређену врсту слпбпде за сампсталне иницијативе у пквиру редпвнпг музејскпг 

прпграма. Рад са студентима заснпван је на принципу заједнишкпг ушеоа (collaborativelearning) где 

се фпрмира пкружеое у кпјем су сви, ментпри и студенти, активнп укљушени у креираое и 

меоаое прпцеса рада у пднпсу на ппшетнп ппстављене пквире представника Музеја. Тпкпм 2024. 

гпдине у плану је наставак сарадое са Центрпм за музеплпгију и херитплпгију Филпзпфскпг 

факултета у Бепграду, кпји се реализује крпз прпјекат „Студентски клуб”, кап и  иницираое 

сарадое са Пдељеоем за етнплпгију и антрпплпгију Филпзпфскпг факултета у Бепграду.  

У сарадои са Свратиштем за децу, а у склппу прпграма „16”, Музеј Југпславије ради на 

пснаживаоу некадащоих кприсника Свратищта крпз ангажпваое у музејскпм кафеу. 

Стручнп усавршаваое и размена знаоа 

Један пд главних циљева и предуслпва за реализацију плана јесте развпј капацитета заппслених, 

кап и дисеминација стешених знаоа. У 2024. гпдини планира се едукација, размена знаоа, 

истраживаое и други мпдели улагаоа у струшни и наушни кредибилитет Музеја: пдласци на 

семинаре, кпнференције и струшне скуппве и прганизација истих, присуствп манифестацијама, 

струшна пракса и размена струшоaка у земљи и инпстранству. Ппред тпга, планирају се теренска 

истраживаоа и студијска путпваоа тпкпм кпјих ће заппслени имати прилике да се уппзнају са 

актуелнпм музејскпм пракспм у пбласти дпкументације, превентивне кпнзервације, излагашке и 

издавашке делатнпсти.  
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У пквиру прпјекта „Усмена архиваМузеја Југпславије“ (УАМЈ) у 2024. гпдини планирана је 

прганизација трпдневнпг семинара кпји би пкупип струшоаке из регипна, из некадащоих 

југпслпвенских република, кпји имају искуства са прикупљаоем, шуваоем, дигитализацијпм и 

интерпретацијпм усмених сведпшанстава. Семинар ће пбухватити разлишите фпрмате 

презентација, псим екс катедра излагаоа, нагласак ће бити на размени искустава, практишнпм 

раду и дискусијама (в. Усмена архива). 

Семинар за едукатпре, кпји ће бити прганизпван у склппу прпјекта „Јежева кућица - измищљаое 

бпљег света”, пкупиће струшоаке из регипна кпји у пракси развијају инпвативне приступе у раду са 

публикпм. Рад на припреми излпжбе ппдразумевап је сарадоу са припадницима разлишитих 

генерација, сензибилитета, искустава и прпфесипналних усмереоа, а тпкпм прпцеса тестирани су 

разнпврсни мпдели партиципације. Такпђе, пстварена је блиска сарадоа са едукатприма из 

музејских институција и прганизација кпје се баве културпм за децу и младе из Србије и регипна, 

па ће пвај сусрет бити прилика да се размене искуства и преиспитају мпгућнпсти и дпмети нпвих 

приступа у пракси (в. излпжбу „Јежева кућица”).    

 

ФПНД 

Ппследоих некпликп гпдина акценат рада кустпса усмерен је на пбраду, дпкументацију и 

дигитализацију музејскпг фпнда, щтп ће бити настављенп и наредне гпдине. Планира се даља 

пбрада и унпс у централну базу ЈИС (Јединствени инфпрмаципни систем) и рад на унапређеоу 

впђеоа дпкументације у складу са Правилникпм п садржају и нашину впђеоа дпкументације п 

музејскпј грађи. Наставља се са пракспм фптпграфисаоа предмета пп стандардима музејске 

дпкументације за щта ће бити ангажпван сппљни сарадник - фптпграф, кап и са дигитализацијпм 

делпва фпнда скенираоем, фптпграфисаоем и дигитализацијпм звушних записа. Ппред тпга, 

знашајне активнпсти кпје се планирају су и дпнпщеое рещеоа п прпглащеоу културних дпбара 

(ретрпактивнп за наслеђени деп фпнда и прпактивнп за нпвпаквизиране музејске предмета), кап и 

припрема дпкументације за категпризацију пдабраних културних дпбара. Кпнтинуиранп се ради 

на ппбпљщаоу смещтаја предмета и набавци квалитетне амбалаже и мпбилијара, кап и бпљпј 

прганизацији у деппима.  

Са заврщеткпм систематизације ппстпјећег фпнда и фпрмираоем нпвих збирки, а пслаоајући се 

на дпбијену матишнпст за југпслпвенскп наслеђе и друщтвену истприју, виспкп на листи 

припритета налази се и рад на щиреоу, пднпснп развпју фпнда.  

Ревизије 

Један пд темељних музеплпщких ппслпва су перипдичне ревизије кпјима се стише увид у тренутнп 

стаое предмета, щтп је изузетнп важнп јер пмпгућава неппсреднп уппзнаваое кустпса са 

збиркама кпје впде. Збпг великпг брпја збирки (53) и предмета у оима, кпји је у несразмери са 
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тренутним брпјем кустпса (16), усвпјена је кап једина мпгућа метпдплпгија кпнтинуиранп 

спрпвпђеоа ревизија, такп да се сваке гпдине врщи ревизија пп некпликп збирки. У тпку 2024. 

гпдине планирана је ревизија следећих збирки Истпријскп-мемпријалнпг фпнда ЈБТ: 1) Збирка 

ппклпна - нумизматика, 2) Признаоа Јпсипа Брпза и 3) Лишни предмети брашнпг пара Брпз, кап и 

Збирке амблема, пдликпваоа и знашки из фпнда Музеја ревплуције. У првпј пплпвини гпдине 

заврщаваће се и ревизије вище збирки кпје су заппшете 2023. гпдине. Ппред кустпса збирки, кпји 

ће у раду на ревизији бити највище пптерећени, пвп ће пптеретити и шланпве кпмисија.  

Пбрада предмета 

У нареднпј гпдини планира се и наставак рада на пбради предмета, кап и кпнтинуирани рад на 

унпсу ппдатака у централну базу ЈИС, сагласнп преппрукама Министарства културе, али и 

интерним упутствима п пбради предмета Музеја Југпславије. Рад на пбради прати и дпнпщеое 

Рещеоа п прпглащеоу за културна дпбра ппјединашних предмета или делпва збирки, где тп 

истпврснпст материјала пмпгућава. Планиране су такпђе активнпсти на прпглащеоу делпва 

збирки за културнп дпбрп пд великпг знашаја. 

У пквиру рада на пбради предмета из музејскпг фпнда, једна пд планираних активнпсти јесте 

заврщетак фпрмираоа Збирке делпви аутентишних ентеријера и рад на струшнпј пбради предмета 

кпји јпј припадају, а кпји су некада били деп ентеријера Титпвих резиденција. Исхпд пвакп 

планиранпг прпјекта биће припрема и щтампа каталпга збирке. 

Пп слишнпм мпделу, наставља се сарадоа са Александрпм Лукпвићем из Прирпдоашкпг музеја у 

Бепграду на идентификацији, пбради и каталпгизацији Збирке ппклпна: минералпгија. У 2024. 

гпдини требалп би да буде припремљен и пдщампан каталпг пве збирке. 

Кпнзервација 

На гпдищоем нивпу планирају се активнпсти на превентивнпј кпнзервацији предмета, пппут 

кпнтрплисаоа и кпнтинуиранпг ппбпљщаоа услпва шуваоа предмета, шищћеоа деппа и шищћеоа 

предмета на ппставкама. Куративна кпнзервација планира се за предмете за кпје је ревизијпм 

утврђенп да је тп неппхпднп и ради се у Музеју или ангажпваоем сппљних сарадника из других 

музеја. Планира се и редпвна набавка материјала за амбалажираое и пбележаваое предмета, 

ппсебнп имајући у виду да је тренутнп у тпку рад на реинвентарисаоу предмета. Гпдищоим 

прпгрампм рада предвиђају се такпђе активнпсти на ппбпљщаоу смещтаја предмета у екстерним 

деппима: трезпру виле „Мир” и екстернпм деппу „Специјалне аутп шете”, щтп ппдразумева 

амбалажираое предмета или оихпв ппстепени премещтај у услпвније деппе.  

Ппсебне активнпсти планирају се на защтити паркпвских скулптура (укупнп 21). Пне укљушују 

шищћеое скулптура, ретущираое и защтиту, кап и замену ппстпјећих неадекватних ппстамената 

нпвим пд сивпг непплиранпг гранита. Активнпсти укљушују и кпраке ка оихпвпј бпљпј 
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презентацији, пппут замене легенди и израде QR кпдпва за представљаое дубљег нивпа 

тумашеоа пвих изузетнп знашајних уметнишких дела.    

Дпкументација и дигитализација 

Наставља се и кпнтинуирани рад на ппљу прганизпваоа примарне и секундарне дпкументације, 

кап и усклађиваое са Закпнпм п музејскпј делатнпсти и Правилникпм п садржају и нашину впђеоа 

дпкументације п музејскпј грађи. 

Планирају се такпђе знашајне активнпсти у пбласти дигитализације музејскпг фпнда и 

дпкументације. На првпм месту тп је прпфесипналнп аналпгнп и дигиталнп фптпграфисаое 

музејских предмета и пбрада фптпграфија за пптребе дпкументације и кпмуникације, щтп 

укљушује предмете кпји ће бити презентпвани у пквиру интервенција у Старпм музеју и прекп 

друщтвених мрежа (стратещка тема), фптпграфисаое за пптребе музејских публикација и пбраде 

грађе. Псим тпга,планира се ангажпваое једне пспбе за пбављаое технишких ппслпва у 

дпкумeнтацији на гпдину дана (скенираое, сређиваое примарне и секундарне дпкументације у 

аналпгнпј и дигиталнпј фпрми), набавка материјала за дпкументацију и дигитализацију, набавка 

ппреме за дигитализацију, кап и дигитализација делпва фпнда и дпкументације ангажпваоем 

сппоних сарадника (фпнпграфија, инвентарне коиге), пдржаваое и ппбпљщаое 

функципналнпсти пнлајн базе фптпграфија (Визуеални архив Југпславије) и пбнављаое лиценце за 

прпграм AdobePhotoshop. Знашајан аспект рада на дпкументацији и дигитализацији представља и 

кпнтинуиран унпс ппдатака п предметима у Јединствени инфпрмаципни систем (ЈИС), кап и унпс 

ппдатака п фптпграфским кплекцијама у базу Визуелни архив Југпславије.  

Усмена архива 

Пснпве „Усмене архиве Музеја Југпславије“ (УАМЈ) ппстављене су претхпдних гпдина у пквиру 

некпликп истраживашкп-излпжбених прпјеката кпји су на разлишите нашине третирали и кпристили 

видеп-записе лишних сећаоа. Пве ппјединашне иницијативе 2022. гпдине пбједиоене су у прпјекат 

шији је циљ кпнтинуиранп прикупљаое ппсежних интервјуа у фпрми живптних приша са 

ппјединицима кпји су имали искуствп живљеоа у Југпславији, а затим систематизпваое и 

стандардизација тих усмених сведпшанстава. Планиранп је и птвараое архиве за кприщћеое, какп 

у  кпмуникацији и презентацији Музеја (излпжбе, истраживаоа, друщтвене мреже) такп и за 

истраживаше, институције културе, кап и за ппзиципнираое Музеја Југпславије кап матишнпг за 

југпслпвенскп наслеђе. 

У 2024. гпдини планира се наставак и унапређеое прпјекта „Усмена архива“ кпји ппдразумева: 

снимаое интервјуа у земљи и инпстранству, ангажпваое прпфесипналнпг сниматеља за пдабране 

интервјуе, ппстпрпдукцију и мпнтажу снимака, кап и транскрипцију истих. Предвиђенп је да буде 

изведенп 20 интервјуа у прпдукцији Музеја и 4 ангажпваоем прпфесипналнпг сниматеља. 

Критеријуми за пдабир сагпвпрника су следећи: усклађенпст са актуелнпм стратещкпм темпм, 

старпст сагпвпрника (у слушају јединствених сведпшанстава живпта у Југпславији), ушещће 
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сагпвпрника у прганизацији и званишнпм пбележаваоу 25. маја, рад у институцијама кпје су 

претхпдиле Музеју Југпславије (Музеј ревплуције, Музеј 25. мај и Мемпријални центар „Јпсип 

Брпз Титп”).Кап щтп је већ наведенп, крајои циљ прикупљаоа пвих интервјуа јесте ствараое 

архиве дпступне за кприщћеое какп у кпмуникацији и презентацији Музеја (излпжбе, 

истраживаоа, друщтвене мреже) такп и за истраживаше, институције културе и сл, али и за 

ппзиципнираое Музеја Југпславије кап матишнпг за југпслпвенскп наслеђе.  

У пквиру пвпг прпјекта планиран је и семинар у кпјем ће ушествпвати струшоаци из институција и 

прганизација из Србије: Пдељеоа за етнплпгију и антрппплпгију, катедра за визуелну 

антрппплпгију, Радип Бепград - редакција дпкументарнпг прпграма и Шкпла филма Фпкус; из 

Слпвеније: Музеј нпвије истприје из Љубљане; из Бпсне и Херцегпвине: Хистпријски музеј Бпсне и 

Херцегпвине; из Хрватске: Институт за етнплпгију и фплклпристику, Музеј града Загреба и Музеј 

пспбних приша из Псијека. У пквиру семинара биће прганизпване и радипнице на тему усмених 

сведпшанстава за студенте Филпзпфскпг факултета у Бепграду. 

Развпј фпнда 

Ппсебан акценат у нареднпј 2024, али и гпдинама кпје следе биће стављен на прпмищљаое и 

планираое развпја фпнда, путем ппклпна и пткупа, за щта су ппсебнп ствпрени услпви радпм на 

дефинисаоу кпнцепције Музеја и пплитике развпја збирки. Рещеоем п систематизацији фпнда 

насталпг накпн 1996. гпдине, исти је прганизпван у 13 музејских збирки (ппред збирки легатскпг 

типа). У нареднпм перипду планира се израда темељних дпкумената п развпју пвих збирки, 

имајући у виду ппстпјећи (наслеђени) фпнд, државне и приватне кплекције у Србији, кап и 

ппзицију матишнпсти за југпслпвенскп наслеђе и друщтвену истприју кпју је Музеј Југпславије 

дпбип. У планираоу развпја фпнда акценат у нареднпм перипду бип би на прикупљаоу грађе кпја 

је најмаое заступљена у збиркама Музеја Југпславије, пднпснп на грађи из перипда Краљевине 

СХС и Краљевине Југпславије. Какп би се рад на прпщиреоу фпнда успещнп пдвијап, 

Финансијским планпм предвиђају се знатнија финансијска средства у пквиру финансираоа 

редпвне делатнпсти. 

Стручна библиптека 

У нареднпј гпдини планиране су углавнпм активнпсти кпје се пднпсена смещтај Струшне 

библиптеке Музеја Југпславије (13.000 публикација) и Фпнда старе и ретке коиге (837 

публикација), кпје су дп сада биле упакпване у металне сандуке и такп гптпвп пптпунп недпступне. 

Пви експпнати биће смещтени у прпстприји у Музеју 25. мај кпја је намеоена и делимишнп 

ппремљена за ту намену. Предвиђене активнпсти су: смещтај фпнда на адекватне пплице, 

ангажпваое струшне и физишке ппмпћи за пренпс грађе и разврставаое, смещтај и евиденцију 

публикација, пптпм амбалажираое раритетнпг и перипдишнпг фпнда у амбалажу пд неутралних 

материјала, кпнзервација пщтећених коига, стерилизација дела фпнда, рестаурација ппвеза и 

кпришеое неппвезаних свезака или делпва публикације.   
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ПРПГРАМИ И ПРПЈЕКТИ 

Сталнa пoставкa 

Актуелна излпжба „Музејска лабпратприја” у Старпм музеју рефлектује рад на сталнпј ппставци 

Музеја Југпславије. Рад на прпјекту заппшеп је ппставкпм „Птвпрамп депп” кпја пплази пд 

музејскпг фпнда кап главнпг извпра за истраживаое друщтвених ппјава и истпријских тренутака 

важних за разумеваое искуства живпта у Југпславији. У пквиру наредне фазе рада на прпјекту, ппд 

називпм „Музејска лабпратприја”, преиспитује се југпслпвенскп наслеђе и сама институција 

музеја. Псим кустпса Музеја у рад су укљушени и други струшоаци, разлишите друщтвене групе, 

уметници, кап и публика, са кпјима се заједнп меоа садржај и структура ппставке.  

У тпку 2024. гпдине рад на ппставци пдвијаће се у два правца. 

1. У складу са темпм Детињство/Одрастање, кпја је 2024. гпдине у фпкусу, радиће се 

директне интервенције, дппуне и кпрекције излпжбе крпз дпдатну артикулацију музепграфских и 

архитектпнских елемената ппставке и прилагпђаваое садржаја пвпј циљнпј групи, кап и дпдатна 

активација ппставке и ппјединих оених сегмената у пквиру разлишитих прпграмских активнпсти, 

пд впђених тура дп радипница.  

У тпм смислу, планирана је сарадоа са прпфеспрпм Слпбпданпм Наумпвићем кпји држи курс 

визуелне антрппплпгије на Пдељеоу за етнплпгију и антрппплпгију Филпзпфскпг факултета у 

Бепграду. У пквиру радипница са студентима биће развијен упитник кпји би кпристили у 

теренскпм истраживаоу, а кпји би бип кпнципиран такп да пмпгући разгпвпр п сећаоима из 

најранијег детиоства, прекп уласка у пбразпвни систем, нашин васпитаоа, дп адплесцентских 

дана и спцијализације у свим фазама пдрастаоа, дружеоа и пднпса са другим генерацијама. 

Истраживаое није усмеренп ка једнпј пдређенпј генерацији, већ ће пбухватити какп најстарију 

пппулацију, такп и ппследое генерације кпје су стасавале у некадащопј држави, с циљем 

међуспбнпг ппстављаоа разлишитих искустава у кпрелацију. Резултати истраживаоа у фпрми 

видеп-записа или фптп-есеја дппринели би интерпретацији стратещке теме – пдрастаоу у 

Југпславији. Циљ сарадое је музеализација и интерпретација лишних наратива кпји ће бити 

интегрисани у ппставку. 

Ппред тпга, у плану је и серија радипница за креираое дигиталнпг садржаја намеоена 

средопщкплцима. „Музејска лабпратприја” била би активирана кап ресурс за истраживаое и 

креираое мимпва кап специфишнпг жанра пнлајн кпмуникације. Идеја је да се крпз уппзнаваое са 

сталнпм ппставкпм и нашинпм рада Музеја, али и са наушним разумеваоем дигиталнпг света и 

изазпва кпје пн нпси, средопщкплци пре свега уппзнају са ресурсима кпјима Музеј распплаже и 

кпнтекстима у кпјима су пни настали или прикупљени. Средопщкплци би затим дпбили задатак да 

пд музејске грађе излпжене на сталнпј ппставци креирају мимпве кпји представљају кпментар 



  

 

11 

 

нпве генерације у медију кпји је оима блискији. Пвп би била прилика за ушеое и за 

средопщкплце ушеснике радипница п темама кпјима се Музеј бави, али и за кустпски тим кпји не 

припада генерацијама дигиталних „урпђеника“.   

У пквиру ппставке биће реализпване и интервенције базиране на сарадои са уметницима 

Милпщем Тпмићем и Владимирпм Перићем Талентпм, кпји се у свпм раду на разлишите нашине 

баве фенпменпм детиоства (в. Сарадоа са савременим уметницима).   

2. Следеће гпдине у плану је да заппшне израда дизајнерскпг и архитектпнскпг рещеоа какп 

би се ппследоа сала Старпг музеја адаптирала у прпстпр за излпжбу, а радни назив је „Крпз 

пбјектив”. Замищљена је кап вищегпдищои излпжбени прпјекат захваљујући кпјем ће се 

ппсетипци крпз бпгат фптпграфски фпнд Музеја Југпславије уппзнавати са аналпгнпм 

фптпграфскпм техникпм у кпнтексту југпслпвенскпг наслеђа. Архтектпнски је псмищљена кап 

флексибилни и мпдуларни систем кпји би се пп пптреби мпгап прилагпђавати нпвпј теми из сфере 

фптпграфскпг наслеђа и пбухватап би принтпве фптпграфија и пратећих текстпва, интерактивне 

прпстпре, фптп-лабпратприју и трпдимензипналне предмете.  

Тематске излпжбе  

У плану је реализација 3 тематске излпжбе: наставак реализације излпжбе „Јежева кућица” крпз 

пратеће прпграме, кап и реализација излпжби „Пплитишки графити п Југпславији у дпба 

ппстспцијализма” и „Прве даме Југпславије”.  

Јежева кућица 

Пкпсница излпжбе „Јежева кућица”, кпја ће бити птвпрена 2023. гпдине, истпимена је ппема кпја 

се сврстава међу наjшитанија дела дешје коижевнпсти из перипда спцијалистишке Југпславије, а 

оен аутпр Бранкп Ћппић један je пд пмиљених југпслпвенских писаца за децу.Деп излпжбе, кпји је 

примарнп намеоен деци, базира се на интерактивнпј сценпграфији кпја има за циљ да крпз 

анимацију пренесе главне ппруке прише, дпк се други деп излпжбе, намеоен пдраслима, бави 

бипграфијпм писца и настанкпм прише, а ппсреднп и истпријпм Југпславије. Кпнцепт излпжбе 

развијан је крпз истраживаое и партиципативни рад са дизајнерпм, сценпграфпм, архитектпм, 

студентима ФПУ, дешјим писцима, едукатприма, васпиташима и Заједницпм глувих, кап са и децпм 

разлишитпг узраста. Тпкпм 2024. гпдине планирана је релизација вище пратећих прпграма шији је 

циљ да птвпре разлишита питаоа кпје пвп делп ппкреће. „Јежева кућица” биће сагледана кап 

пплигпн за тестираое нпвпг едукативнпг мпдела какп се Ћппић мпже радити у щкплама (у 

сарадои са Јасминкпм Петрпвић и Анпм Пејпвић). У пквиру излпжбе биће реализпвана и 

радипница за студенте дизајна са прпфеспркпм Иванпм Фабри (кпја предаје друщтвенп пдгпвпрни 

дизајн) пп мпделу рада на издаоу „Кућа у Јежеву”, затим семинар за музејске едукатпре из 

регипна, кап и разлишити гпвпрни прпграми на тему менталнпг здравља и сл.  

Пплитички графити п Југпславији у дпба ппстспцијализма 
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Прпјекат п пплитишким графитима п Југпславији у дпба ппстспцијализма деп је щирег 

истраживаоа културе ппстјугпслпвенскпг кплективнпг сећаоа и има за циљ да (пре)испита какп се 

сећаоа на другу Југпславију реартикулищу крпз дискурс графита у перипду накпн дезинтеграције 

СФРЈ. За Музеј Југпславије, ппред развијаоа мреже сарадника и истраживаша кпји се баве 

југпслпвенским и ппстјугпслпвенским наслеђем, ппсебнп je знашајнп преппзнаваое графита кап 

извпра кпји има сведпшанствени пптенцијал, кап и развијаое метпдплпгије музеализације 

ефемерне грађе, ппдлпжне трајнпм брисаоу и забправу.  

У 2024. гпдини планирна је финализација рада на прпјекту: щтампаое збпрника кпји је укљушип 

интернаципналну групу сарадника на тему пплитишких графита; реализацију излпжбене ппставке 

у пбјекту Музеј 25. мај; интервенцију на зиду кпји раздваја музејски кпмплекс пд пбјеката кпји су 

некада шинили Мемпријални центар „Јпсип Брпз Титп”; писаое текстпва за каталпг и припрему 

каталпга излпжбе, кап и друге пратеће прпграме (радипнице, впђеоа, предаваоа, разгпвпри и 

пкругли стплпви на кпјима би се дпдатнп елабпририрала тема пплитишких графита, оихпвп местп 

у савременпм тренутку, кап и развпј метпдплпгије музеализације пвакве и слишне грађе).   

Прве даме Југпславије 

Излпжба раднпг назива „Прве даме Југпславије“ псмищљена је са намерпм да представи 

краљицу Марију Карађпрђевић и Јпванку Брпз крпз призму женскпг питаоа и перспективу две 

кљушне женске пспбе у јавнпм дискурсу две Југпславије, кап и да ппкаже какп се и да ли се улпга 

прве даме меоала са женскпм еманципацијпм и прпменпм друщтвенпг система. 

Излагаое рестаурисаних слика и предмета из куће у кпјпј је Јпванка Брпз живела вище пд три 

деценије представљалп је прву фазу истраживаоа, струшне пбраде и защтите културних дпбара, 

кпји су премијернп приказани јавнпсти на излпжби у Галерији Матице српске у Нпвпм Саду и 

презентпвани у пратећем каталпгу излпжбе „Партизанка и Фрагпнар. Кплекција слика Јпванке 

Брпз“. Излпжба „Прве даме Југпславије“ представља наставак истраживаоа кпје ће бити 

прпщиренп и на перипд Краљевине Југпславије, па ће ппред предмета из куће у кпјпј је живела 

Јпванка Брпз бити излпжени и предмети кпји се везују за краљицу Марију.  

Ппређеоем неких кљушних ташака у живптима пве две жене, пппут пдрастаоа и младпсти, 

веншаоа, ппрпдице, државних празника, прптпкпла, јавне улпге, владарскпг прпстпра, мужевљеве 

сахране и перипда удпвищтва, идеја излпжбе је да представи кпји су идеали били наметани 

женама у једнпм, а кпји у другпм перипду ппстпјаоа Југпславије. Симбплишки крај је 2013. гпдина 

у кпјпј се ппсмртни пстаци краљице Марије пренпсе у Србију, а Јпванка Брпз умире и накпн вище 

деценија изплације ппнпвп дплази у фпкус јавнпсти сахранпм у Кући цвећа са државним 

ппшастима. 

У фпкусу ће бити знашај жене у владарскпј култури Југпславије шиме се птвпра прпстпр за дискусију 

п актуелним темама женске еманципације и данащопј ппзицији жена у пплитици и виспким 

државним кругпвима.  
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Излпжбе у припреми 

Ратни летак 

Летак је једнп пд најмаспвнијих прппагандних средстава кпје је кприщћенп у скпрп свим ратним 

сукпбима 20. века у кпјима је ушествпвап српски нарпд. Развиткпм технплпгија прпизвпдое 

папира, щтампе и дистрибуције материјала (пре свега развитак ваздухпплпвства) леци су ппстали 

релативнп јефтинп и врлп ефикаснп средствп да се дппре дп свих ушесника пружанпг сукпба, какп 

впјника са пбе стране фрпнта такп и дп цивилнпг станпвнищта у ппзадини фрпнта, а нарпшитп пнпг 

кпје је мпралп да се склпни у збегпве пред непријатељскпм впјскпм. Илустративан је пример да је 

прппагандна секција немашких пружаних снага у НДХ щтампала и дистрибуирала прекп 150 врста 

летака у тиражу пд 45 милипна примерака самп у првпј пплпвини 1943. гпдине.  

И ппред свепристунпсти тпкпм ратпва, летак није дпбип пдгпварајуће местп у истприпграфији 

прппаганде кап неки други видпви маспвнпг (дез)инфпрмисаоа. Некпликп је узрпка таквпг стаоа, 

пре свега несистематишнпст скупљаоа и адекватне пбраде летака у институцијама културе 

(сећаоа). Тема је ппсебнп актуелизпвана ппследоих гпдина, када смп ппнпвп сведпци на кпје се 

све нашине инфпрмище и дезинфпрмище у времену рата, пре свега п ратним циљевима и ратним 

дејствима. Реализација главних прпграма прпјекта планирана је у гпдини када ће свет 

пбележавати 80 гпдина пд заврщетка највећег ратнпг сукпба у истприји. 

Један исхпд прпјекта је прикупљаое инфпрмација п ратним лецима у устанпвама културе 

(библиптеке, архиви, музеји), превасхпднп у Србији, али и регипну и издаваое пбимне 

публикације, кпја је замищљена кап каталпг ратнпг летка 20. века са пратећим студијама 

струшоака кпји се баве истпријпм прппаганде. Други исхпд је реализација излпжбе у Музеју 

Југпславије 2025. гпдине. 

У 2024. гпдини планиранп је мапираое и истраживаое грађе у устанпвама културе у Србији и 

регипну; дигитализација (скенираое или фптпграфисаое) грађе и евентуалнп кпнзервација у НБС; 

избпр сарадника - аутпра дпдатних текстпва за публикацију, аутпра архитектуре ппставке и 

дизајна публикације.  

Главни партнер на прпјекту је Нарпдна библиптека Србије. 

Слпбпда је за нас сан 

Пкпсницу излпжбе „Слпбпда је за нас сан” шиниће предмети настали у време Другпг светскпг рата 

кпји су везани за живпт у лпгпру и репресивне мере према цивилнпм станпвнищтву, публикпвани 

2022. гпдине у истпименпј коизи. Тпкпм 2024. гпдине неппхпднп је изврщити дпдатна 

истраживаоа кпја се пднпсе на идентификацију аутпра/стваралаца или кприсника предмета и 

истраживаое оихпвих бипграфија. Намера нам је да крпз предмете (ликпвне радпве из лпгпра, 

писма, ппруке, дпписнице, предмете примеоене уметнпсти и рушне радпве затпшеника) 
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испришамп пришу п људима кпји су били затпшеници или жртве у лпгприма у Југпславији, 

Немашкпј, Италији и Нпрвещкпј. Неки пд оих су тпкпм шетири гпдине рата били у вище лпгпра и 

истражујући оихпвп путпваое или трансппрте мпжда је мпгуће дати щиру слику нацистишке 

пплитике и функципнисаоа системакпнцентраципних камппва.  

Реализација излпжбе планирана је за 2025. гпдину, на псамдесету гпдищоицу прпбпја лпгпраща 

из лпгпра Јасенпвац 22. априла 1945.  

Партнери на прпјекту били би Архив Југпславије, Музеј града Бепграда, Истпријски архив 

Бепграда, Истпријски музеј Србије, Нарпдни музеј Нищ и Музеј „21. пктпбар”из Крагујевца. 

 

САРАДОЕ 

Сарадоа кпју Музеј Југпславије већ гпдинама развија са институцијама и прганизацијама, 

кплекципнарима, уметницима, разлишитим херитплпщким заједницама и маргинализпваним 

групама представља деп дугпрпшних стратещких циљева устанпве.   

Музеј ван музеја 

Прпјекат „Музеј ван музеја” псмищљен је са идејпм да се југпслпвенскп наслеђе мапира у складу 

са принципима интегративне защтите наслеђа. У вези са нпвим Закпнпм п музејскпј делатнпсти, 

кпјим је Музеј Југпславије дпбип матишнпст за југпслпвенскп наслеђе и друщтвену истприју, у 

2024. гпдини планира се мапираое „екстерних” бащтиника (кплекципнара, заједница, ппјединаца 

и сл.) југпслпвенскпг наслеђа и псмищљаваое разлишитих мпдела сарадое, кап и оихпвп 

укљушиваое у прпграмске активнпсти Музеја.  

У сарадои са Центрпм за фптпграфију биће заппшетп истраживаое кплекције неппзнатпг 

фптпграфа кпју је 2011. гпдине у Улици Драже Павлпвића у Бепграду прпнащап уметник Иван 

Петрпвић. Кплекција брпји вище пд 800 ппјединашних црнп-белих снимака, фпрмата 6 х 4,5 цм, са 

кпјих су израђене фптпграфије. Материјал датира из средине тридесетих гпдина 20. века и везује 

се за теритприју Краљевине Југпславије, а на фптпграфијама дпминирају мптиви из живпта једне 

ппрпдице, дпк је идентитет аутпра неппзнат. Псим ппрпдишне свакпдневице, излета, 

пбележаваоа празника, рада у ппљу и путпваоа на кпјима се пбилази рпдбина, на снимцима су 

забележени и знашајни културни дпгађаји, кап щтп су нарпдне светкпвине, свадбени пбишаји и 

друщтвени живпт перипда у кпјима су шланпви ппменуте ппрпдице ушествпвали.  

У складу са темпм Детињство/Одрастање, кпја је следеће гпдине у фпкусу, у плану је и сарадоа 

са уметникпм Владимирпм Перићем Талентпм, кпји је 2006. гпдине заппшеп прпјекат „Музеј 

детиоства”. Систематизпванп фпрмираое кплекције заппшетп је кап резултат неппсреднпг 

индивидуалнпг ангажмана, интуиције и сећаоа на властитп детиоствп аутпра. Временпм, идеја и 

сама кплекција наставила је да се развија у смеру прикупљаоа и пбједиоаваоа дпкумената кпја 
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илуструју категприју детиоства у щирем кпнтексту, пбухватајући временски перипд пд каснпг 19. 

века дп савременпг дпба и, у највећпј мери, спцип-културни прпстпр некадащое југпслпвенске 

државе. Пснпвну кпмппненту пвпг прпјекта шини кплекција сведпшанстава разлишитих аспеката 

детиоства, а циљ је псниваое Музеја детиоства у физишкпм прпстпру кпји би пбјединип две 

димензије – музејски пднпс према сакупљеним сведпшанствима и оихпву савремену 

кпнтекстуализацију, кпја у идејнпм и структуралнпм смислу припада кпнцептуалнпј уметнпсти 

сампг аутпра, дајући пвпј пптенцијалнпј устанпви пзнаку аутпрскпг музеја. У садащопј фази 

развпја Музеј детиоства ппстпји у виртуелнпј фпрми (в. Сарадоа са савременим уметницима). 

У тпку гпдине радиће се и на мапираоу незванишних и хибридних ппјава кплекципнираоа и 

идентификације разлишитих друщтвених група и ппјединаца кпји бащтине југпслпвенскп наслеђе, 

без пбзира на тп да ли су у пснпви прп или антијугпслпвенске прјентације.  

 

Сарадоа са савременим уметницима 

 

У 2024. гпдини наставља се сарадоа и са савременим уметницима кпји се баве разлишитим 

аспектима југпслпвенскпг наслеђа и искуства, а кпју Музеј Југпславије већ гпдинама развија. 

Истраживаое се пдвија у сарадои са кустпсима Музеја и ппдразумева неку врсту 

резиденцијалних прпграма крпз истраживаое музејскпг фпнда, актуених ппставки или истприје 

институције, а све у складу са унапред дефинисанпм темпм кпја пдгпвара актуелнпј прпграмскпј 

пплитици Музеја. 

У тпку 2024. гпдине планиране су две уметнишке резиденције у вези са стратещкпм темпм (темпм 

у фпкусу) Детињство/Одрастање, шији би исхпд биле интервенције у сампм прпстпру Музеја.  

 

Милпщ Тпмић је мултимедијални уметник, ппзнат пп експерименталним филмпвима и видеп-

радпвима, музишким спптпвима за неке лпкалне бендпве, кплажима и уметнишким акцијама. 

Оегпва уметнишка пракса дпбија нпви замах 2013. гпдине, када је заједнп са Владимирпм 

Перићем бип представник Србије на Венецијанскпм бијеналу са прпјектпм „Музикални 

дневници“, кпји се развип из непретенципзне игре са оегпвим тада двпгпдищоим синпм. Тпмић 

сталнп ппмера пснпве примене прпфесипналних вещтина и знаоа какп би пмпгућип да се ппјаве 

разне непланиране, непшекиване, па и нежељене ствари кпје захтевају прпналажеое нпвих 

стратегија и метпда рада. Оегпви дневници немају за циљ да прпфесипналнп дпкументују или 

адекватнп представе прпцесе или ситуације, људе или дпгађаје, или тпк оегпвпг истраживаоа 

билп шега и свега щтп би се мпглп убрпјати у музику. У тпм ппгледу, специфишна је 

Тпмићевапракса укљушиваоа сина у прпдукцију радпва, кпји имају шестп и лпгику дешије игре.  

Уметник Владимир Перић Талент актуелну излагашку праксу спрпвпди у пквиру прпјекта „Музеј 

детиоства”(2006-2016) кпји је настап у кплекципнарскпј пасипниранпсти уметника према 

предметима – амбалажи, играшкама, литератури, гардерпби, старим фптпграфијама, итд. Негпви 

експпнати,углавнпм прпнађени на бувљим пијацама, представљају сведпшанства лишнпг 

детиоства, али истпвременп гпвпре и п спцип-културнпм прпстпру тадащое Југпславије. 
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Предмете из пвпг Музеја аутпр истражује, систематизује и интерпретира кап слпжени кпнцепт 

детиоства и ппвезаних категприја сећаоа, идентитета, интимних и кплективних наратива, притпм 

кпристећи музеплпщки и антрппплпщки приступ у кпмбинацији са специфишнпм интерпретацијпм 

прпжетпм уметнишким прпмищљаоем и лишним пднпспм према детиоству.  

 

Рад са маргинализпваним групама 

 

Рад са маргинализпваним групама представља јпщ један важан сегмент делатнпсти Музеја 

Југпславије, шиме се усппставља инклузивна пракса кпја ппдразумева укљушиваое припадника 

пдређене маргинализпване групе у прпцес прилагпђаваоа и дпступнпсти Музеја. Прпјекат 

„Знакпвни музеј”,кпји се реализује у кпнтинуитету пд 2015. гпдине, настап је са идејпм да се крпз 

развијаое и пдржаваое сарадое Музеја са Заједницпм глувих музејски садржаји ушине 

дпступним припадницима пве маргинализпване групе. Идеја пваквпг приступа је да се 

маргинализпване заједнице пснаже укљушиваоем у креираое прпграма, да дпбију кприсне 

вещтине пбпгаћујући прпграм лишнпм перспективпм и прилагпђавајући га припадницима свпје 

заједнице. Музеј, кап институција пд великпг друщтвенпг и пплитишкпг знашаја, требалп би да кап 

равнпправан партнер ппмпгне у свакпдневнпј бпрби маргинализпваних заједница за дпбијаое 

жељенпг статуса у друщтву. 

 

МЕЂУНАРПДНА И МЕЂУИНСТИТУЦИПНАЛНА САРАДОА 

У тпку 2024. гпдине планиранп је гпстпваое излпжбе „Гастарбајтерске прише С пне стране Пливе” 

у другим градпвима Бпсне и Херцегпвине, кап и гпстпваое излпжбе „ТАНЈУГ јавља, рат је 

заврщен” у Српскoм културнпм центру у Пекингу.  

Гастарбајтерске приче С оне стране Пливе 

Излпжба п југпслпвенским радницима на привременпм раду у инпстранству „Југп, мпја Југп - 

гастарбајтерске приче” један је пд стратещки важних дугпрпшних прпјеката кпје је реализпвап 

Музеј Југпславије. Излпжба је пбрадила један заппстављени сегмент друщтвене истприје, а 

резултати мултидисциплинарнпг архивскпг и теренскпг истраживаоа презентпвани су у Музеју 

Југпславије 2016/2017. гпдине. Пснпвна намера била је да се скрене пажоа јавнпсти са макрп 

истпријских наратива ка микрп истпријама и мултивпкалнпј перспективи и на тај нашин пбпгате 

знаое и представе п југпслпвенскпм искуству, кап и да се ппмере границе између испитаника и 

истраживаша, кустпса и предмета интерпретације. Затп су у првпм плану гласпви самих радника, а 

тек затим интелектуалаца и тумаша. 
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У фази заппшетпј 2022. гпдине истраживаоем у Бпсни и Херцегпвини (2022-2023), у сарадои са 

лпкалним гастарбајтерима и струшоацима, првпбитна излпжба је кпнцептуалнп и архитектпнски 

мпдификпвана, дппуоена нпвим садржајем и представљена у Хистпријскпм музеју Бпсне и 

Херцегпвине. С пбзирпм на тп да су радници пдлазили на „привремени рад у инпстранствп” из 

разлишитих крајева Југпславије, а истраживаое је иницијалнп пбављенп самп у Србији, планиранп 

је да се и у будућнпсти анимирају људи лпкалнп, у разлишитим срединама, крпз сарадоу и 

партнерства са институцијама, прганизацијама и ппјединцима из регипна. Затп је у плану да 

излпжба настави пут пп БиХ (Требиое, Баоа Лука) дппуоавајући се нпвим пришама.  

Танјуг јавља: рат је завршен 

Излпжба „ТАНЈУГ јавља, рат је завршен”реализпвана је у Музеју Југпславије ппвпдпм  

пбележаваоа 75 гпдина пд краја Другпг светскпг рата. Пкпсницу излпжбе шине дпкументарне 

фптпграфије реппртера ТАНЈУГ-а у перипду пд пктпбра 1944. дп краја 1945. гпдине. Пвај материјал 

има велику истпријску вреднпсти први пут је пвпм приликпм приказан јавнпсти. Пбјективпм фптп-

реппртера ТАНЈУГ-а забележени су најважнији друщтвенп-пплитишки дпгађаји кпји су се десили у 

перипду неппсреднп пре и накпн пслпбпђеоа. Ппсетипци излпжбе крпз селекцију снимака 

насталих 1945. гпдине мпгу да виде драматишне сцене заврщних бпрби за пслпбпђеое, 

најважније мпменте дпврщаваоа пплитишке ревплуције, пбнпве земље и нпрмализације живпта, 

свеприсутних пжиљака и ппследица рата, али и ппшетка институципнализпванпг рада на ствараоу 

нпвпг спцијалистишкпг шпвека. 

Фптпграфије су снимили ТАНЈУГ-пви фптп-реппртери Петар Пбрадпвић, Бранкп Савић и Исак Kпен. 

Интерпретације разлишитих истраживаша, представљене крпз видеп-снимке у пквиру ппставке, 

дпдатнп cу псветлиле неке пд кљушних дпгађаја и фенпмена из перипда пред сам крај рата. 

Излпжбу је пратип каталпг на српскпм и енглескпм језику. 

У пратећим видеп-снимцима гпвпре истпришарка уметнпсти Миланка Тпдић, истпришар Бпјан 

Димитријевић, истпришарка Натаща Матаущић и визуелни уметник Давпр Kпоикущић. Неке пд 

тема кпје пви истраживаши ппкрећу су: рпдна равнпправнпст у Југпславији, впјна истприја 

ппменутпг перипда, спасаваое деце кпје је спрпвела Дијана Будисављевић, али и сам рани рад 

редакције ТАНЈУГ-а. 

На гпстпваоу у Српскпм културнпм центру у Пекингу биће презентпван избпр фптпграфија са 

пригиналне излпжбе, кап и пратећи видеп-материјали.  

 

ПРПГРАМИ 

Прпграми Музеја Југпславије реализују се већ гпдинама у разлишитим фпрматима – пд разгпвпра и 

дебата, прекп разлишитих тематских тура, дп радипница и других дискусипних, едукативних и 
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анимаципних фпрми. Намеоени су разлишитим циљним групама и дппринпсе негпваоу ппстпјеће 

и развпју нпве публике. У тпку 2024. гпдине ппсебнп ће се радити на прпщиреоу мреже сарадника 

разлишитих кпмпетенција кпји у свпм раду третирају југпслпвенскп наслеђе. 

Разгпвпри п Југпславији  

Циклус предаваоа ппд радним називпм Тепријски приступи Југпславији: пд периферије ка 

спцијализму и назад пплази пд тезе да супшаваое са савременим друщтвеним, екпнпмским и 

пплитишким прпблемима захтева критишку тепријску анализу прпщлпсти. Истражујући 

југпслпвенскп искуствп, пва серија предаваоа циљанп пбухвата не самп спцијалистишкп искуствп 

већ и екпнпмски и пплитишки систем у дпба Краљевине Југпславије. У тпм кпнтексту, Краљевина 

Југпславија се ппсматра кап илустративан пример зависне земље, шије прпушаваое је ппсебнп 

релеватнп у садащоем мпменту када групе кпје владају у ппст-југпслпвенским твпревинама 

враћају регију у периферну зависнпст. Федеративна нарпдна република Југпславија била је 

антисистемска развпјна држава кпја је прганизпвала светски антиимперијалистишки ппкрет и 

увела нпве пблике демпкратије – раднишкп сампуправљаое, друщтвенп управљаое и делегатски 

систем. Прпушаваое југпслпвенскпг спцијалистишкпг ппкущаја релевантнп је у садащопј кризи 

када светске напредне снаге траже излазак из капитализма. 

Аутпри циклуса су прпфеспр Факултета за медије и кпмунијације Расткп Мпшник и Раде Пантић, а 

кап излагаши били би укљушени истраживаши и истраживашице из Србије и регипна.  

Кпнференција ппвпдпм ппла века Устава из 1974. 

Устав СФР Југпславије, дпнет 11. фебруара 1974, изврщип је знашајне прпмене у државнпм, 

друщтвенпм и екпнпмскпм уређеоу земље. Иакп се нпви Устав у већпј мери бавип 

кпдификпваоем друщтвенп-екпнпмскпг система према крајоим дпметима теприје сампуправнпг 

спцијализма, највище кпнтрпверзи и истпријских ппследица прпистеклп је из пдредби Устава п 

државнпм устрпјству СФРЈ. Пве пдредбе касније су кприщћене кап правни темељ за прпцес 

распада државе и разлишитп тумашене пд стране зараћених страна тпкпм пружаних сукпба на 

прпстпру бивще СФРЈ. Устав из 1974. гпдине је тадащоим југпслпвенским републикама (а ппсебнп 

ппкрајинама унутар СР Србије - Впјвпдини и Кпспву) дап щирпка права и пвлащћеоа. Устав је 

прпгласип југпслпвенскпг председника, Јпсипа Брпза Тита, за дпживптнпг председника државе. 

Кпнференцију ппвпдпм 50-гпдищоице дпнпщеоа Устава 1974. прганизује Правни факултет 

УНИПН из Бепграда. Кпнференција ће пкупити ушеснике (истпришаре, истпришаре права и уставне 

правнике) из шитаве некадащое Југпславије, а деп прпграма биће прганизпван у Музеју 

Југпславије. Планирани термин је март/април 2024. гпдине. 

Филмски фестивал  

Прпјекат „Југпславија у мрежама филма глпбалне левице тпкпм 1960-их и 1970-их” има намеру да 

ситуира дппринпс југпслпвенских филмских радника антикплпнијалним ппкретима птппра и 
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бпрбама за пслпбпђеое кпји су пблежили глпбалну истприју тпкпм щездесетих и седамдесетих 

гпдина 20. века. Пд Латинске Америке, прекп Африке, Блискпг истпка, па све дп Вијетнама брпјни 

филмащи стали су на страну бпрби за усппстављаое глпбалне правде и једнакпсти. С једне стране, 

крпз ппкущај ствараоа нпвпг филмскпз израза, а с друге, крпз прганизпваое филмских фестивала, 

радипница, кпнференција и струкпвних аспцијација. Филмски радници су били кпнститутивни 

елемент глпбалнпг левпг фрпнта, кпји су предвпдиле трећесветащке прганизације пппут Афрп-

Азијске нарпдне сплидарнпсти, Несврстаних и Трикпнтинентала. Управп ппд пкриљем 

Несврстаних, Југпслпвени су били пшевици и ушесници филмских прпјеката у Мпзамбику, Алжиру, 

Јемену, Палестини и Сирији, између псталих.  

Кпнципиран је кап серијал филмских прпјекција, предаваоа и разгпвпра између дпмаћих и 

интернаципналних уметника и струшоака. Тпкпм ппследоих десет гпдина брпјни истраживаши и 

филмащи ппдухватили су се пткриваоа и извлашеоа из забправа филмских архивских материјала 

кпји су трагпви некада распрпстраое мреже глпбалне филмске левице. Прпграм би се састпјап пд 

приказиваоа филмпва кпји су настали кап прпизвпд тих ппдухвата и кпји пстају кап истпријски 

траг jугпслпвенске филмске сарадое са ппкретима птппра. Прппратна предаваоа и разгпвпри 

птвпренпг типа, у кпјима би ушествпвали редитељи филмпва заједнп са филмским струшоацима и 

истпришарима, псветлили би прпблематику и пптенцијале бављеоа истпријским трећесветащким 

филмским мрежама у данащоем кпнтексту.  

Аутпр прпјекта: Сима Кпкптпвић, истпришар уметнпсти и тепретишар филма. 

Впђене туре 

У Музеју Југпславије редпвнп се пдржавају впђене туре. Прпјекат впђеоа крпз кпмплекс ппкренут 

је 2014. гпдине са циљем да ппсетипци дпбију пснпвне инфпрмације п истпријату музејскпг 

кпмплекса кпји је ускп ппвезан са истпријпм саме Југпславије. Двпјезишнп впђеое на енглескпм и 

српскпм језику, у терминима када је ппсета највећа, кпнципиранп је у фпрми дијалпга са 

ушесницима туре шиме се ппстиже аутентишнпст свакпг впђеоа. Пд 2016. гпдине уведена је и 

мпгућнпст заказиваоа впђеоа у жељенпм термину, щтп се дпдатнп наплаћује. У тпку 2024. гпдине 

наставља се са радпм на ппвећаоу брпја задпвпљних ппсетилаца, кпји ће имати жељу да ппнпвп 

пбиђу Музеј, затим са фпрмираоем тима пбушенпг за впђеое тура крпз музејски кпмплекс, кап и 

са креираоем нпвих тематских тура.  

Ппрпдични дан 

Прпјекат „Ппрпдични дан у Музеју Југпславије“ има за циљ да крпз низ разлишитих активнпсти у 

тпку гпдине прпмпвище Музеј кап местп где ппрпдице мпгу да прпведу слпбпднп време, забаве 

се и усвпје нпва знаоа. Заппшет у 2018. гпдини прпјекат је привукап публику, пднпснп циљну групу 

кпја у најмаопј мери ппсећује музејске прпграме. Креираое анимаципних прпграма, ппсебнп 

намеоених ппрпдицама има за циљ да мпдификује имич Музеја Југпславије у институцију кпја 

пдгпвара на пптребе лпкалне заједнице. Ппред наставка успещних активнпсти, у 2024. гпдини 
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фпкус ће бити на активацији ппдрушја парка и псталих прпстпра у пквиру кпмплекса Музеја 

Југпславије, крпз имплементацију низа прпграма кпји би се пдржавали у устаљенпм временскпм 

интервалу (сваки први викенд у месецу). 

Летп у музеју 

Прпграм „Летп у Музеју“, намеоен углавнпм младпј лпкалнпј публици, афирмище Музеј 

Југпславије кап местп за дружеое и забаву. Циљ прпграма је да у сарадои са савременим 

уметницима, кпји у свпм раду рефлектују југпслпвенскп наслеђе, анимира и привуше младу 

лпкалну публику прпналазећи нпве метпде интерпретације пве тематике. Прпјекат уједнп мапира 

главне актере на регипналнпј сцени, шији је рад релевантан за прпушаваое југпслпвенске 

прпщлпсти, али и активнп сагледаваое садащопсти.  

Југп бајс 

Накпн набавке и рестаурације разлишитих мпдела бицикала кпји су се прпизвпдили у Југпславији, 

пви двптпшкащи ће пд следеће гпдине бити излпжени у кпмплексу Музеја и сталнп дпступни 

публици у перипду пд маја дп пктпбра месеца. Ппсетипци ће мпћи да се уппзнају са оихпвпм 

истпријпм, кап и да уживају у впжои, а резултати истраживаоа југпслпвенских 

прпизвпђаша/фабрика и самих мпдела бицикала биће презентпвани у пквиру инфпрмативне 

брпщуре. У тпку следеће гпдине планирана је и израда мапе кпја би садржала некпликп 

предлпжених тематских рута какп би ппсетипци мпгли сампсталнп, на бициклима, да истражују 

југпслпвенскп наслеђе у пкплини Музеја.   

 

ИЗДАВАЧКА ДЕЛАТНПСТ  

Ппред каталпга актуелних ппставки, у плану је и издаваое две публикацијекпје ће бити ппсвећене 

каталпгизпваоу Збирке делпви аутентишних ентеријера и Збирке ппклпна: минералпгија. Такпђе, у 

тпку 2024. гпдине планиранп је публикпваое збпрника радпва п пплитишким графитима, кап и 

каталпга излпжбе п графитима, шије птвараое је планиранп за следећу гпдину.   

У пквиру вищегпдищоег прпјекта „Делпви аутентичних ентеријера” рађенп је преппзнаваое 

делпва енетријера у разлишитим репрезентативним прпстприма, дппуна и категприсаое предмета 

из фпнда Збирке делпви аутентишних ентеријера, мапираое смещтаjа предмета, унпс у систем JИС 

и предлпг мера защтите фпнда. Кпнашни прпизвпд рада на пвпм прпјекту је издаваое публикације 

са радним наслпвпм Наслеђе Музеја Југпславије у репрезентативним прпстприма – културна 

баштина Србије, у кпјпј би се крпз музеплпщку праксу и културу сећаоа приказап некадащои 

амбијент резиденцијалних прпстпра југпслпвенске државе у затешенпм стаоу истпријскпг 

кпнтекста у кпјем је настап (рекпнструкција амбијента) или нестап деведесетих гпдина 20. века 

(прпмена друщтвенпг амбијента). У пквиру прпјекта израде публикације планира се: ангажпваое 
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сарадника-кпнсултаната из других српдних институција и из регипна, ангажпваое рецезената, 

лектпра, превпдилаца и дизајнера за припрему за щтампу, пптпм писаое текстпва, прелпм и 

щтампа публикације. Два главна дела публикације гпвприће п југпслпвенским резиденцијалним 

прпстприма и аутентишним ентеријерима, а други п Збирци делпва аутентишних ентеријера. 

Публикација би се щтампала двпјезишнп, на српскпм и енглескпм језику.  

Каталпг Збирке ппклпна: минералпгија 

Рад на припреми публикације - каталпга Збирке ппклпна: минералпгија биће заврщетак сарадое 

Музеја Југпславије са др Александрпм Лукпвићем, минералпгпм из Прирпдоашкпг музеја у 

Бепграду. Тпкпм пве сарадое изврщен је увид у кпмплетну збирку, оенп раднп и прпфесипналнп 

фптпграфисаое, идентификација, класификација и категпризација предмета, кап и кпнзервација 

предмета кпји су затешени у лпщем стаоу. Деп пвих активнпсти заврщава се 2023. гпдине. Тпкпм 

2024. планира се издаваое публикације кпја ће укљушити текстпве кустпса Музеја Југпславије и 

текст Александра Лукпвића, каталпщки пппис предмета и квалитетне фптпграфије дела предмета. 

 

КПМУНИКАЦИЈА 

Редизајн интернет презентације Музеја Југпславије 

Прпјекат заппшиое фазпм евалуације ппстпјеће интернет презентације Музеја Југпславије. Циљ је 

да се мапирају фунципналнпсти кпје се не кпристе, кап и пне за кпјима ппстпји пптреба, а 

актуелни веб-сајт их не ппдржава. Редизајн интернет презентације ппдразумева псавремеоиваое 

визуелнпг идентитета Музеја на интернету крпз примену најнпвијих трендпва у пвпј пбласти 

дизајна. Нпви веб-сајт саджаће и интернет прпдавницу у кпјпј ће бити мпгуће купити прпизвпде из 

сувенирнице, кап и улазнице за Музеј, щтп ће бити пмпгућенп интеграцијпм са системпм за 

кпнтрплу приступа кпји је инсталиран.  

Друштвене мреже 

Наставља се рад на кпмуникацији и развпју виртуелне заједнице ппсредствпм друщтвених мрежа 

(Мета, Инстаграма, Твитера, Тик-тпка и Јутјуб канала) и веб-сајта. Садржај је намеоен разлишитим 

циљним групама – пд истраживаша (блпг-ппстпви, електрпнска издаоа каталпга, снимци 

предаваоа и впђених тура), прекп ппрпдица, щкплске публике и студената дп страних туриста. 

Tпкпм 2024. гпдине у плану је да се настави са развпјем публике какп би се нпвпстешена виртуелна 

заједница пдржала на пкупу.  

Сувенири 
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И у тпку следеће гпдине планира се развпј разнпврсне сувенирске ппнуде, а акценат ће бити на 

сувенирима кпји су намеоени деци разлишитпг узраста, пре свега у складу са стратещкпм темпм 

Детињство/Одрастање.  

 

ТЕХНИЧКП-ТЕХНПЛПШКА БАЗА 

Редпвнп пдржаваое музејскпг кпмплекса кпје укљушује све пбјекте и парк, уз уважаваое свих 

специфишнпсти, пбавезнп је за пснпвнп функципнисаое свих садржаја, кап и безбедан и сигуран 

бправак заппслених и ппсетилаца. 

У гпдищоем плану текуће пдржаваое ппдразумева: праћеое и кпнтрплу стаоа кпмплекса и 

пбјеката, птклаоаое кварпва кпје извпде специјализпване фирме, кап и евиденцију и птклаоаое 

маоих кварпва, физишкп-технишкп пбезбеђеое кпмплекса и пбјеката кпје је 24-шаспвнп, 

пдржаваое система видеп-надзпра у кпмплексу у пбјектима, пдржаваое парка и зеленила у Кући 

цвећа, редпвну кпнтрплу и пдржаваое прптивппжарних система у кпмплексу и пбјектима, уз 

пбавезну пбуку заппслених из пбласти ППЗ и БЗР, пдржаваое рашунарске ппреме, мреже, 

инфпрмаципнпг система и телекпмуникаципних уређаја, пдржаваое хигијене у свим пбјектима и 

кпмплексу, у свему према стандардима за јавне пбјекте, уз редпвну дератизацију, дезинсекцију и 

дезинфекцију пбјеката и кпмплекса. 

 

Зграда Mузеј 25. мај: Накпн радпва на фасади кпји представљају трећу фазу ревитализације 

Музеја 25. мај зграда ће имати стабилну технишкп-технплпщку базу, ппд услпвпм да се изведу 

интервенције на инсталацијама климатизације, грејаоа и хлађеоа за кпје је урађен прпјекат, али 

радпви превазилазе пбим радпва на фасади. Укпликп пви радпви не буду урађени истпвременп 

када и пни на рестаурацији фасаде, биће изведени у 2024. гпдини. 

Зграда Музеј 25. мај је 2021. гпдине защтићена кап ппјединашнп дпбрп кпје ужива статус 

претхпдне защтите и накпн заврщетка радпва на фасади биће ппкренута прпцедура п прпглащеоу 

за сппменик културе.  

 

Прпјектна дпкументација за прпширеое двпришта и извпђеое радпва на прпширеоу двпришта 

пбјекта К25: Птвпренпст кпмплекса Музеја за щирпку публику привукла је велики брпј 

Бепграђана, кпји у оему редпвнп бправе уз кприщћеое услуга кафеа. Пптребнп је урадити 

прпјекат прпщиреоа двприщта К25 и изврщити прпщиреое двприщта, кпје би задпвпљилп 

ппвећане пптребе за местима за седеое и бправак.  

 

Заливни систем у музејскпм кпмплексу: Израђени заливни систем дап је изузетне резултате на 

травнатпј ппврщини, кпја збпг редпвнпг навпдоаваоа пстаје зелена тпкпм лета и парк је на 

распплагаоу ппсетипцима тпкпм целе гпдине. У другпј фази систем је прпщирем према згради 

Стари Музеј и Кући цвећа. Пптребнп је у трећпј фази цеп кпмплекс ппкрити заливним системпм. 

Редпвна санитарна сеша стабала и сувих делпва стабала такпђе је услпв за даље експлпатисаое 

парка кап непдвпјивпг дела музејске целине. У пквиру кпнзервације скулптура планирана је 

замена ппстпјећих ппстамената нпвим, кап и ппстављаое нпвих легенди. 
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Изградоа независнпг система напајаоа впдпм за Стари музеј и Кућу цвећа: Ппделпм кпмплекса 

Мемпријалнпг центра на резиденцијални и музејски деп кпмпекса није изврщенп измещтаое и 

пдвајаое инсталација впде, струје, канализације, ТТ инсталација. Тренутнп највећи прпблем 

представља впдпвпдна цев кпја пд главнпг щахта у Ужишкпј улици напаја Стари музеј и Кућу цвећа, 

али крпз двприщте Виле МИР. Хаварије кпје су се дещавале на пвпј цеви изазивале су велике 

земљане радпве уз ангажпваое механизације и људства, щтп угрпжава активнпсти и безбеднпст 

резиденцијанпг пбјекта. У дпгпвпру са Управпм за заједнишке ппслпве републишких пргана и ЈП 

Бепградски впдпвпд и канализацијпм, Музеј ће ппставити нпву впдпвпдну цев пд впдпмера у 

Михаила Мике Јанкпвића дп Старпг музеја и Куће цвећа. 

 

Импвинскп-правнп стаое кпмплекса Музеја Југпславије: Кпмплетираое дпкументације за 

кпмплекс и пбјекте у кпмплексу и спрпвпђеое прпмена у Катастру. 

 

Прптивппжарна заштита и безбеднпст, заштита на раду, унапређеое система видеп-надзпра и 

техничких средстава за кпнтрплу приступа ппсетилаца: У складу са Актпм п прпцени ризика у 

защтити лица, импвине и ппслпваоа и плана система технишке защтите за кпји је дпбијена 

сагласнпст Сектпра за ванредне ситуације Министарства унутращоих ппслпва,пптребнп је 

наставити са псавремеоаваоем технишких средстава и ппреме ради ппвећаоа безбеднпсти лица 

кпја бправе у пбјектима и импвине кпја се налази у пбјектима. 

Систем видеп-надзпра треба унапредити савременим технишким средствима, кап и баријере за 

кпнтрплу приступа ппсетилаца, пднпснп за кпнтрплу карата и аутпматскп брпјаое ппсетилаца. 

 

 


